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I. A kutatóközpont egészét érintő kutatási és tudományszervezési eredmények 
2019. január 1. és augusztus 31. között
A KRTK 2019. január 1. és augusztus 31. között a Kutatóközpont Tudományos Tanácsa által elfogadott középtávú stratégiai célokat követve végezte kutatási tevékenységét, teljesítette tudományszervezési és adminisztratív feladatait. A pályázati és publikációs eredmények alapján megállapítható, hogy a KRTK kutatóinak jelentős része nemzetközi összehasonlításban is kiemelkedő eredmények elérésére képes. 
A Közgazdaság-tudományi Intézetben működő öt Lendület csoportból már kettő beépülő támogatást nyert. 
A központi szervezeti struktúrájából adódóan a központhoz tartozó szervezeti egységek a kutatási tevékenységet támogatják és menedzselik mindhárom intézetre vonatkozóan, míg a kutatási tevékenység az intézetekhez tartozó kutatócsoportokban zajlik, az intézetek szakmai irányítása mellett. Központi egység az Adatbank, a Gazdasági Osztály, a Könyvtár, a főigazgatói titkárság.
Az Adatbank négyféle tevékenységet végez: beszerzi és kutatásra alkalmas állapotba hozza a legfontosabb állami adatfelvételeket (úgy, mint a Munkaerő Felmérés, Bértarifa, Háztartáspanel, Vállalati Mérleg adatok stb); nagyméretű, longitudinális adatbázisokat épít adminisztratív regiszterek segítségével; fejleszti és menedzseli az MTA-KSH Kutatószobát; kísérleti labort épít és üzemeltet.

 Az Adatbank  főbb eredményei 2019-ben:

- Többéves tárgyalás és előkészítő munka után 2018-ban megnyílt Magyarország (és egyben a régió) első, kihelyezett kutatószobája az Akadémia új, humán és társadalomtudományoknak helyet adó épületében (HTK).  2019.01.06-2019.08.31-között összesen 1674 időpontfoglalás történt 50 kutató részéről összesen 44 akadémiai projekt keretében. A Központ kiemelt Lendület csoportjainak mindegyike használja az Adatbank infrastruktúráját. A Kutatószobában az MTA társadalomtudományi intézeteinek munkatársai és szerzőtársaik ellenőrzött körülmények között használhatnak empirikus társadalomtudományi kutatásokra alkalmas  egyéni és vállalati szintű adatokat tartalmazó állományokat, szigorú biztonsági rendszabályok betartásával. A most kialakított rendszer nem csak a régióban egyedülálló, hanem világviszonylatban is az élenjárók közé tartozik a technikai felszereltség, a kutatható adatvagyon és a hozzáférési feltételek szempontjából, komoly lendületet adva a magyarországi kutatásoknak.

- Az adatbanki szervereken tárolt adatok iránt is jelentősen megnövekedett a kereslet. Jelenleg összesen 145 kutató rendelkezik távoli szerver-hozzáféréssel nagyméretű adatbázisainkhoz, csak idén 106 adathozzáférést vagy saját gépen használható adatbázist adtunk át. A külső adatkérők között minden számottevő hazai kutatóhely szerepel (ELTE, CEU, Tárki, MNB, Budapest Intézet, Corvinus, PTE, stb.), jelentős részben diákok, így az elmúlt öt évben az Adatbank 116 szakdolgozathoz és PhD munkához járult hozzá.

- Több mint két éves előkészítő munka és tárgyalás után 2019 júniusában beérkeztek az adatgazdáktól a Kapcsolt Államigazgatási Adatbázis adatkomponensei. Az új, adminisztratív regiszterek összekötésével létrehozott adatbázis révén majd 5 millió ember adatát követhetjük nyomon 2003 és 2016 között. A panel iránt széleskörű kutatási érdeklődés várható, mivel változói a legváltozatosabb témákat ölelik fel (oktatás, kompetencia-eredmények, munkaerőpiaci helyzet, foglalkozás, jövedelem, transzferek, egészségügy). Az adatok megfelelő szerkezetben történő átalakítását, kutathatóvá tételét, tisztítását és ellenőrzését 2019 júliusáig végezték el a KRTK Adatbank munkatársai. Egy korábbi időszakra vonatkozó és kevesebb változót tartalmazó panel már rendelkezésre áll, amelyet jelenleg 31 akadémiai és 63 egyéb intézmény kutatója/diákja használ, pl. CEU, ELTE, Princeton, MNB.

- 2018 januárjában elkészült egy 40 végpontos társadalomtudományi kísérletek lefolytatására alkalmas labor. Ennek eszközeivel 2019.08.31-ig négy sikeres kísérlet zajlott 350 résztvevővel. A társadalomtudományi kísérleti Labor elérhető lesz a kutatóhálózat összes érdeklődő kutatója számára. Az Adatbankot elsősorban az MTA finanszírozta, kisebb mértékben a felhasználók járulnak hozzá a költségekhez kutatási keretükből. Az adatokat, illetve a használatukkal kapcsolatos szolgáltatásokat a felhasználók ingyenesen vehetik igénybe.
A 2019-es év a fenntartóváltás miatt nagyon sok plusz terhet rótt a gazdasági osztályra (Tématerületi Kiválósági Program pályázathoz adatszolgáltatás, augusztus 31-el elkészítendő rendkívüli leltár, ingóságok könyvelésével kapcsolatos vitás helyzet kezelése). A bizonytalan helyzet a gazdasági osztály állományát szerencsére nem ingatta meg alapjaiban, a kulcsfontosságú közalkalmazottakat sikerült maradásra bírni. A munkaerő hosszútávú biztosítása érdekében azonban elengedhetetlen lesz egy nagyobb léptékű bérfejlesztés.
A Kutatóközpont számára az informatikai infrastruktúra fejlesztésének területe mindig kiemelt cél volt. Ezen belül fontos, és igen összetett feladatot jelentett  a Regionális Kutatások Intézete informatikai rendszerének integrálása a közös KRTK/HTK struktúrába. 
 „Academic Writing” címmel immár harmadik évben szervezett a központ továbbképzést fiatal kutatók számára. Az angol nyelvű képzés célja az volt, hogy a tudományos publikációra szánt cikkek, tanulmányok írásának alapvető elveit, módszertanát elméleti szemszögből, de gyakorlati példákkal is alátámasztva mutassa be a résztvevőknek. A képzés hézagpótló, segíti a kutatókat a sikeres publikálásban. A folytatás célszerűnek tűnik, ezt kis létszámnál is költséghatékonyan lehet megszervezni, más kutatóközpontokkal együttműködve.
A kutatóközpont ebben az évben is rendszeres angol és magyar nyelvű hírlevelekben tájékoztatta partnereit az intézeteiben folyó munkáról, kiadványairól, publikációkról, és nyilvános rendezvényeiről.  A külső kommunikáció erősítése céljából 2018 második felében a hírlevelet felváltotta az „Absztrakt”, egy  havi rendszerességgel megjelenő, magyar nyelvű, a KRTK intézetei által kiadott elektronikus úton (emailben, facebookon, twitterekben) terjesztett hírlevél, amely azóta is sikeresen működik. A Hírlevél egy olyan platform, amely a kutatók teljesítményeiről, eredményeiről tájékoztat közérthető formában. A „lap” a hozzá tartozó intézetek közös kommunikációs csatornájaként is működik, egy helyen, összegyűjtve jelennek meg benne az egyes intézetek honlapjain, blogjain már közölt különböző információk. 
A kutatóközpont évek óta törekszik arra, hogy az "Economics with Policy" szeminárium-sorozat rendezvényeire neves külföldi előadókat hívjon meg. 2019. január 1. és augusztus 31. között három előadót látott vendégül a KRTK a közgazdaságtan különböző területeiről, akik bemutatták legfrissebb eredményeiket. 

A KRTK a főigazgatói intézkedési tervben rögzített stratégiai célkitűzéseknek megfelelően kiemelten támogatja a fiatal kutatók részvételét nemzetközi konferenciákon. E célból meghatározott egy, a fiatal kutatók létszámának arányában, intézetenként elkülönített keretet, 2019. január 1. és augusztus 31. között ezt a lehetőséget 6 fő vette igénybe.

Az MTA alapelveivel összhangban a KRTK kivette részét 2019-ben is a szakpolitikai döntés-előkészítő folyamatokban, minisztériumok és egyéb szervezetek által igényelt társadalmi konzultációkban, előterjesztések bírálatában. A felkért kutatók adott szakpolitikai anyagokhoz állítottak össze szakmai véleményeket, hozzászólásokat, többször is igen szoros határidőkön belül.  
A társadalmi felelősségvállalás, az ismeretterjesztés a KRTK folyamatos feladatai közé tartozik. A munkatársak rendszeresen részt vesznek az MTA képviseletében szakmai szervezetek, például a Nemzeti Gazdasági és Társadalmi Tanács munkájában, tanulmányokat készítenek, előadásokat, konzultációkat tartanak a Magyar Közgazdasági Társaság, a Költségvetési Tanács és a Belügyminisztérium, a Pénzügyminisztérium és az Innovációs és Technológiai Minisztérium, valamint nemzetközi szakmai szervezetek rendezvényein.
II. Közvetlenül a kutatóközpont vezetése alá tartozó kutatócsoportok kutatási eredményei, ezek jelentősebb publikációi
A továbbiakban a főigazgatói intézkedési terv keretei között a kutatóközponton belül, az MTA támogatásával alakult interdiszciplináris kutatócsoportok 2019. január 1. és augusztus 31. közötti időszakban elért eredményeit mutatjuk be. 
· FDI kutatócsoport

1. Az FDI-csoport nemzetközi workshopja 2018. november 21-én, „Internationalisation of firms” címmel került megrendezésre. Az ezen elhangzott előadások alapján elkészült cikkeket benyújtottákaz Acta Oeconomica-hoz, hogy egy különszámban jelenjenek meg. A különszám írói között cseh, lengyel, román és természetesen magyar szerzők vannak. A témák kapcsolódnak a vállalatok nemzetköziesedéséhez: általában Csehországban és Magyarországon, az autóiparban és a gyógyszeriparban, és a kisebb méretű vállalatok kontextusában vizsgálják a témát a kutatók.

2. 2019. április-december közötti időszakra nyert az FDI-csoport támogatást a PADA-tól, „Ázsiai közvetlentőke-befektetések Magyarországon” témában. Ennek a kutatásnak a keretében készítettek vállalati interjúkat és két publikációjuk már meg is jelent, amelyekben egyrészt azt vizsgálják, miért jönnek sok esetben közvetítő országon keresztül az ázsiai befektetések Magyarországra (Statisztikai Szemle), másrészt azt, hogy a vizsgált vállalatok mennyiben „hozzák át” Magyarországra anyaországbeli gyakorlataikat, és mennyiben alkalmazkodnak a magyarországi szokásokhoz (Intersections).
· Nemzetközi Összehasonlító Tanulmányok Kutatócsoport
A kutatócsoport a korábbi gyakorlathoz hasonlóan a VGI és a CEU által közösen szervezett nemzetközi konferencia előkészítését és lebonyolítását tűzte ki célul. A „The Role of State in Varieties of Capitalism” konferenciára 2019. november 28-29. között kerül sor. A programban mintegy 35 előadás hangzik el 2-3 párhuzamos szekcióban. Az idei vezértéma az intézmények változása lesz. A kutatócsoport tagjai előadásokat tartanak, tematikus panelekkel a közvetlen külföldi beruházásokról, illetve ipar- és kereskedelmi politikákról. A kutatócsoport által szervezett korábbi két konferencia legjobb előadásaiból szerkesztett kötet a Palgrave-MacMillan kiadó International Political Economy sorozatában jelent meg 2019-ben.
· Európai Unió kutatócsoport
A 2018 őszén alakult csoport célja, hogy összefogja azokat a KRTK különböző intézeteiben folyó kutatásokat, amelyek az Európai Unió gazdaságával, integrációs problémáival, gazdaságpolitikai kérdéseivel foglalkoznak. A csoport 2018 második felében előkészítette az együttműködés szakmai tartalmát és szervezeti kereteit. A csoport 2019 folyamán két szakmai workshopot tervez, továbbá megrendez egy konferenciát az Európai Unión belüli konvergencia, és az erre ható tényezők témájában.
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